



Circolo Dipendenti Università degli Studi di Firenze


Verbale n.° 1/2023 


RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 18 GENNAIO 2023


	 L’anno 2023, il giorno 18 Gennaio alle ore 17,15, presso i locali del Circolo 
Ricreativo Culturale Dipendenti Università degli Studi di Firenze, in via Taddeo 
Alderotti n. 93, si è riunito il Consiglio Direttivo del Circolo Ricreativo Culturale 
Dipendenti Università degli Studi di Firenze per discutere il seguente ordine del 
giorno:


1. - 	 Approvazione del verbale del precedente Consiglio del 14 Dicembre 2022;

2. – 	 Ratifica delle nuove iscrizioni 2022 al Circolo presentate nel periodo   	

15/12/2022 – 17/01/2023 ;

3. - 	 Relazione sull’approvazione del contributo d’Ateneo alle attività del Circolo 	 pe r 

	 il 2023;

4. - 	 Previsioni sull’attività del Comitato paritetico nell’immediato futuro in 	relazione 	

alla riunione per il saldo del contributo 2022 e alle modifiche all’art. 	 3 della 	
Convenzione;


5. – 	 Impostazione del bilancio consuntivo 2022 del circolo;

6. -	 Discussione sulla situazione dei provvedimenti necessari per accordare il circolo 	

a quanto  previsto dall’inserimento nel RUNTS;

7. -	 Discussione sull’attività della commissione sul regolamento nel futuro più 	

immediato;

8. -   Avvio delle iniziative per il centenario del Circolo;

9. -	 Comunicazioni dei consiglieri. Varie e eventuali.  


Sono presenti i Consiglieri:

SEPE DOMENICO (Presidente), BENCI ALBERTO, CALONACI LEONARDO, CANESCHI 
SILVANO, CASTELLUCCI EMILIO, CENI SANDRA, MAGAZZINI STEFANO, PIRELLI 
FILIPPO (arriva alle ore 18.10), PIRILLO VINCENZO, PONTE ENRICO, SPINICCI 
ROBERTO


Sono assenti giustificati i Consiglieri: CAUTERUCCIO ANNALISA, FABBRI PAOLA, ROSA 
IORIO, SEPE ANTONIO




	 Presiede il Presidente Domenico Sepe, funge da segretario verbalizzante la 
Sig.ra Paola Lunardi. 

	 Il presidente, constatato che con il numero dei Consiglieri presenti e il numero 
dei Consiglieri assenti giustificati si è raggiunto il numero legale di presenze, dichiara 
aperta e valida la seduta alle ore 17,30.


1. Approvazione del verbale del precedente Consiglio del 14 
Dicembre 2022


	 Il Presidente Domenico Sepe legge e mette in approvazione il Verbale della 
riunione del Consiglio del 14 Dicembre 2022.


Il consiglio approva il verbale all’unanimità.


2. Ratifica delle nuove iscrizioni 2022 al Circolo presentate nel 
periodo   	 15/12/2022 – 17/01/2023 


Il Presidente introducendo il secondo punto comunica al Consiglio che ci sono 
ottime notizie da parte dell’presenta al Consiglio l’elenco dei dipendenti e parenti che 
hanno fatto domanda per poter diventare soci del Circolo. (allegato n.1)


Il Consiglio approva.


3. Relazione sull’approvazione del contributo d’Ateneo alle attività 
del Circolo per 	il 2023


	 Il Presidente mette a conoscenza dei consiglieri di essere stato informato che il   
contributo annuale  per il 2023 ed il saldo del 2022 sono stati già approvati ed inseriti 
nel Bilancio d’Ateneo 2023.


 	 Inoltre informa che entro il mese di febbraio, e per questo dovremo contattare 
la Prof.ssa Benelli, verrà indetta la riunione con il Comitato paritetico alla quale 
parteciperanno i nuovi eletti come rappresentanti del Circolo e durante questa 
riunione dovrà essere presentata la ratifica per le spese del 2023.


	 Quest’anno ci sarà il rinnovo della Convenzione Ateneo Circolo alla quale verrà 
apportato la modifica dell’Art. 3, come concordato con il Dr. Benedetti, ma per 
effettuare questa modifica dovremo passare da tutti gli organi per avere la loro 
approvazione. 


	 Nel mese di Febbraio ci sarà anche un nuovo incontro con la Rettrice  al quale 
seguirà un incontro con il Direttore Generale.


	 Il Consiglio prende atto.


4. Previsioni sull’attività del Comitato paritetico nell’immediato 
futuro in 	 relazione alla riunione per il saldo del contributo 2022 
e alle modifiche all’art. 3 della Convenzione




Il Punto quattro dell’ordine del giorno è stato discusso con il punto 3.


Il Consiglio prende atto.


5. Impostazione del bilancio consuntivo 2022 del circolo 	 


	 Il Presidente passa la parola alla Tesoriera Ceni Sandra che illustra il Bilancio 
consuntivo specificando che nella prima colonna sono riportate le assegnazioni fatte 
dal Comitato a inizio 2022. Come si può osservare alcune cifre sono variate in base 
all’attività svolta dalle Sezioni nell’arco dell’anno 2022, queste variazioni sono state 
approvate dal Consiglio e dal Comitato paritetico.


 Il Consiglio prende atto.	


6. Discussione sulla situazione dei provvedimenti necessari per 
accordare il circolo a quanto  previsto dall’inserimento nel RUNTS 


	 Il Presidente, introducendo il 6 punto all’ordine del giorno, informa che al 
Circolo devono  pervenire i parametri per il bilancio, ma ancora non è stato chiarito a 
quale ente dobbiamo richiederli, si pensa alla Città Metropolitana di Firenze ma non è 
ancora tutto chiaro.


	 Il Consiglio prende atto.	 


7. Discussione sull’attività della commissione sul regolamento nel 
futuro più immediato


	 Interviene il Segretario Roberto Spinicci esponendo al Consiglio la richiesta 
pervenuta da una socia in merito al Regolamento del Circolo. Il segretario ricorda che 
era stata fatta una commissione che avrebbe dovuto rielaborare il regolamento in 
base agli articoli variati dello Statuto nuovo, ma a tutt’oggi la commissione non ha mai 
svolto alcuna riunione..


	 Viene allora deciso che la Commissione composta da Sepe Domenico, 
Castellucci Emilio, Spinicci Roberto e Cauteruccio Annalisa si riunirà lunedì 30 Gennaio 
2023 presso la sede del Circolo


  	 Il Consiglio prende atto


8. Avvio delle iniziative per il centenario del Circolo


	 Il Presidente ricorda che nel 2024 ricorrerà il centenario della nascita del nostro 
Circolo e pertanto va fatta una programmazione di eventi da preparare per ogni 
sezione del circolo.


	 Il Consiglio approva


9. Comunicazioni dei consiglieri. Varie e eventuali Varie ed eventuali 

Vengono esposte alcune comunicazioni relative ad attività delle sezioni, di 
normale amministrazione.




Esaurita la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno della presente 
seduta, alle ore 19,00 il Presidente dichiara chiuso il Consiglio Direttivo.


Della medesima è redatto il presente verbale che viene confermato e 
sottoscritto come segue.


      Il Il Segretario verbalizzante	 	 	            Il Presidente


         Sig.ra Paola Lunardi	 	 	    	 	  Domenico Sepe 	 	 	  
	         


